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A escolha certa do sistema de Espectrofotometria

Em todas as indústrias, existem pessoas de diversos níveis e setores que são chamadas a todo momento à tomar decisões. O investimento do lucro líquido, a compra de novas máquinas, a troca das máquinas antigas, a parada para manutenção de maquinas e equipamentos, contratação ou demissão de funcionários, investimento em novas tecnologia, etc. 

Na compra de um sistema de colorimetria por exemplo, muitas vezes as decisões de escolha não são  considerados muitos fatores como a qualidade do sistema de colorimetria, o tipo de espectrofotômetro, a eficiência do software, atendimento pós venda (manutenção do hardware e assitência ao software), etc., e isso são fatores determinantes para escolher um equipamento deste tipo, somente assim a industria terá um melhor retorno de investimento e em menor tempo. A maioria das vezes os clientes acabam escolhendo a opção mais barata e não o que realmente serve para sua aplicação. Em meus contatos de vendas de equipamento de colorimetria, já 20 anos, muitas vezes encontrei clientes que busca um equipamento portátil, pensando exatamente, que pelo fato do equipamento ser portátil ele será mais barato, puro engano, depois de algum tempo do equipamento ser comprado, acabam percebendo que falta alguma coisa ou então que o custo de manutenção deste equipamento esta ficando muito cara.

No mercado brasileiro, as indústrias podem contar com diferentes fabricantes destes sistemas, todos dos Estados Unidos ou Europa, com tecnologias cada vez mais avançadas e todos eles oferecendo uma série diferentes de equipamentos, com diversas configurações que podem atender ou não as necessidades das aplicações  industriais. Com o mercado cada vez mais exigente de qualidade globalizada, as indústrias precisam tomar decisões também a respeito de como o sistema poderá melhor atender suas necessidades de qualidade. 

O sucesso e satisfação das indústria com funcionamento destes sistemas, dependem inteiramente da escolha do equipamento certo, aquele que tenha uma relação custo/benefício muito grande e da preparação para o funcinamento dele, com treinamento e assistência para o usuário (operador). 
A escolha da configuração geométrica (muito importante não confundir com ângulo de observção CIE 2° e 10°) do espectrofotômetro deve ser com iluminação difusa com 0º Grau de leitura (D/0º) (figura 1) ou iluminação difusa com 8º Grau de leitura (D/8º) (figura 2) ou geometria de iluminação 45º com 0º de leitura (45/0) (figura 3)?.
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 Deve ter calibração de UV da lâmpada? Medir por transparência? Ser de bancada ou portátil? Espectrofotômetro ou Colorímetro, Densitômetro ou Espectro-densitômetro? Tem serviço pós venda?, Assitência técnica a operação do software?, Manutenção e Calibração local do espectrofotômetro?. Todas estas dúvidas são dilemas que dificultam no trabalho de seleção e esta decisão quase sempre é definitiva e quando é feita errada será dificil corrigir o erro. As vezes a compra de um equipamento errado leva anos para ser descoberto, porque o usuário normalmente não conhece tudo o que ele, o equipamento, pode fazer e isto ficaria impossível de detectar de pronto, talvez, o usuário poderá até tentar justificar esta compra tentando faze-lo funcionar, levando muito tempo para isso, neste caso o retorno do investimento levará muito tempo para acontecer.

Por estes motivos é muito importante que a seleção destes equipamentos sejam feitas levando em consideração fatores, tais como: Qualidade do Equipamento, Configuração Correta do Espectrofotômetro, Serviço pós Venda (manutenção, certificação e assistência técnica), etc. É raro encontrar uma empresa que tenha elaborado uma planilha ou algum tipo de questionário sobre o que ele realmente necessita, e muitas vezes o vendedor do equipamento por não saber o que realmente o cliente necessita, oferece o equipamento mais barato para ganhar  venda da concorrência e como a tendência do cliente é sempre optar pela compra do mais barato a probabilidade dele comprar o equipamento errado será grande ou então, acaba comprando um sistema super dimensionado para a finalidade que ele realmente precisa e mais tarde ele vai descobrir que o equipamento não faz muitas coisas que ele necessita ou vai operar nem 10% do que realmente o equipamento pode oferecer.
É aconselhavel aos clientes que estejam prontos para investir em um equipamento de colorimetria que façam uma análise real e técnica do que realmente eles necessitam, por exemplo: é necessário fazer controle de recebimento de matéria prima?, controle de processo?, controle de qualidade do do produto final?, formulação de produtos novos?, correção de lotes fabricados?, pesquisas para barateamento de formulas?, substituição de produtos (colorantes)?, medição e formulação de cores trasparente ou translucidas?, obtenção de formulas por melhor preço ou metamerismo e ou resistência a luz e ou resistência térmica?, formulas com compensação de cobertura?, recuperação de lotes no estoque absoleto?, qual é o melhor equipamento portátil ou de bancada?, etc., para a indústria Textil talvez  além dos requisitos anteriores, o cliente deve analisar a necessidade de calibração da radiação de UV da lâmpada?, para fazer trabalho de controle de branqueadores óticos e colorantes fluorescente, fazer gerenciamento de processos?
 Assim cada aplicação terá suas necessidades. É muito importante a pessoa que for tomar a decisão da compra do equipamento, faça uma análise com todos os dados que realmente ela precisa e a partir dai pesquisar, chamar o fornecedor para conversar, pedir demonstração do produto ou seja buscar aquele que mais vai atender suas necessidades, somente assim ele terá certeza que esta comprando o equipamento certo para a sua aplicação aquilo que ele realmente necessita, nem o mais barato e nem o mais caro, mas o melhor e o mais adequado.
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